

Издаван суботом

Цијена

За ЦРНО ГОРУ и АУСТРИЈУ... УГАРСКУ на седмицу 1 ф. и четири годишну 1 ф. и 40 новчаника.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

Лист за политику и књижевност.

Прегледна табела се у издавању... Прегледна табела се у издавању...

Не одлази мада се, на притиску... Не одлази мада се, на притиску...

ПОЛИТИЧКА ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 13 маја

У Италијанској конституционој кући... У Италијанској конституционој кући...

Ми смо се већ дотакли првог говора... Ми смо се већ дотакли првог говора...

мудрости и великодушности, протинав је рату... мудрости и великодушности, протинав је рату...

И таквом г. Криспи извјешао побједу у питању ратног буџета... И таквом г. Криспи извјешао побједу у питању ратног буџета...

Ријечи г. Криспија „о природним границама“ о „распаду тројног савеза“... Ријечи г. Криспија „о природним границама“ о „распаду тројног савеза“...

Међутим је г. Криспи добио од Стамбулова и од Принца Кобуршког адресе благодарности за његову изјаву... Међутим је г. Криспи добио од Стамбулова и од Принца Кобуршког адресе благодарности за његову изјаву...

односно Бугарске, и он им је симпатично одговорио... односно Бугарске, и он им је симпатично одговорио...

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА.

Варшавски Дневник доноси одједашки чланак о дотадашњим питањима Балкану ранијегу... Варшавски Дневник доноси одједашки чланак о дотадашњим питањима Балкану ранијегу...

Султан Абдул-Хамид тек што је позвао велику и богату мисао „својим вјерним бугарским поданицима у Македонији“... Султан Абдул-Хамид тек што је позвао велику и богату мисао „својим вјерним бугарским поданицима у Македонији“...

Поздравимо га, што Стамбулову

ијекну аустро-угарског пријатеља, поводом његове велике побједе над Турцима... ијекну аустро-угарског пријатеља, поводом његове велике побједе над Турцима...

Овај извјештај служи извјештајем доказом, да Стамбулов није ништа друго него оружје аустро-угарске политике... Овај извјештај служи извјештајем доказом, да Стамбулов није ништа друго него оружје аустро-угарске политике...

Разумијемо се, турско-бугарски савез имао би бити напоран противу Русије, од које пријете Турцима „дућу одуја“... Разумијемо се, турско-бугарски савез имао би бити напоран противу Русије, од које пријете Турцима „дућу одуја“...

Што Стамбулов хоће да турне Бугарску у заштити македонског доконтиненталног угњетача, напором противу Русије, томе се није чудити, што савез са Турцима... Што Стамбулов хоће да турне Бугарску у заштити македонског доконтиненталног угњетача, напором противу Русије, томе се није чудити, што савез са Турцима...

ПОСВЕТА „БАЛКАНСКЕ ЦАРИЦЕ“ ЦРНОГОРКАМА.

(Руски превод.)

(Приговор.)

Теперь, когда густой туманъ Исчезъ въ горахъ родныхъ И перестала литься кровь, И пушекъ гулъ утихъ,

Када преста бојна магла Да се нашимъ горамъ ваје, Када преста топ и пушка, И крв людска да се лије;

Когда умокнулъ горный шалъ И вопль сиротъ дѣтей, Навѣсть тоскующихъ и вдовъ, Сестеръ и матерей

Кад прекиде долек горки Од јунака оврагади, И матера и сестара И невѣста пилнихъ младѣ;

Когда для родины насталъ Покой жданный часъ, И у порога порога злой Ужъ не тревожитъ насъ,

Кад на моје отаџбине Сад душмана, мезе, није, И наступи дан данашинъ Невидјено примарије;

И вѣхъ оставшихся созвалъ Въ геройскій братскій кругъ, За дружбу ихъ благодарилъ, Какъ лучший братъ и другъ.

Ја самъ браћу преосталу Искупио, наљубио, И на дружбу под оружјемъ Лијепо имъ захвалио.

И по заслугамъ каждый шлалъ Побѣднмъ свой вѣнокъ, И впередъ да Серботво живяъ своимъ На вѣки тутъ обрѣкъ!

Нијане смо доворико Но заслуги дијелили, А животе ометъ наше Српству миломъ намјенили.

Но, черногорки, кто жъ теперь Воздвигнетъ награду намъ?...

Али нама ко се може Одужити, Црногорке?

Но подвѣтесъ въ душой Риданьмъ и слезамъ, Вы съ твердостью свою ищяъ Однѣмъ листъ въ садикъ сместъ, Когда о гибели родныхъ, До насъ доходить вѣсть!

Кад имъ само умилете Уставити сузо горке, Сузе, које нусти гласи Мужа, оца, брата, сына И пѣжнѣхъ нашихъ срца Трпу, ваде на дубина!

Вы жизнь готовы положить За родину свою, И только послѣ сльезнѣмъ плачъ По стибнувшимъ въ бой!

Ви сузама оставате Друго мѣсто, друге дано, А јуначки насъ пратите На бојене и мејдане.

Вы вондаете имъ хвалу За доблесть ихъ и честь, Воспламенилъ въ насъ, живыхъ, Отвагу, гѣбн и месть!

Срцу нашимъ ошвѣ је иречи Опетаник намъ домоваде, А пшито се битко сарше Ожалите ко погине.

Въ лохмотьяхъ жалкихъ, боскомъ, Голодныхъ, въ пыли, За нами мужественно въ сльдѣ Съ припасами имъ шлѣ!

Предијеномъ напѣвкомъ Риѣћате илли дѣла, А насъ живе напѣјате На ирѣгнѣка друга смѣла.

Не мовѣше насъ невете имъ Тихолаго труаа, Лишнѣмъ, тѣгостѣмъ и жертваъ Для родины, — когда Наступитъ битни горнѣмъ день И времи тѣжкихъ мукъ!

Восе, гладне, трудне, паге За нама се потужитѣ По границѣ доховине, Да намъ скромни тајни даде.

Ви најесте од насъ маме, Кад наступе живе муке, Воде, ираха и олова Дружају намъ наше руке!

Врхъ иривома густогъ дыма, Тога ираха што горамо





